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REPUBLIQUE TUNISIENNE

: Epreuve : ALGORITHMIQUE ET PROGRAMMATION

MINISTERE DE L'EDUCATION i
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SESSION 2015 ~ Coefiicient ;: 2,25

Section : Sciences de I'informatique Session principale _
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Nom et prénom : .............
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Le sujet comporie 4 pages numéroiées de 1/4 i 4/4.
Les réponses a l'exercicel doivent étre rédigées sur les pages 1/4 et 2/4
gui doivent étre remises avec la copie

Exercice 1 (5,25 points)

Dans un contexte informatique et pour chacune des propositions données ci-dessous, mettre dans
chaque case, la lettre V si la proposition est correcte, ou la lettre F dans le cas contraire.

1) Soit un fichier d’entiers, ayant comme nom logique F. On suppose que le pointeur est
posttionne sur le deuxiéme entier comme indigué ci-dessous.

15

98

43

N.B : Toutes les instructions données dans a). b) ¢t ¢) sont valides.

a) Le contenu de X apres 'exécution de instruction Lire(F , X) est :

[ ]1s | ] 58 [ ]98

b) L'instruction Pointer(¥ , 3) permet de positionner le pointeur sur I'entier :

BE s D43

¢) Lecontenude Y aprés I'exécution de I'instruction Y «— Fin_fichier( F ) est :

[ ]43 []4 [ ] faux
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- Ne rien écrire ici

2) Soit la suite U définie par: {Un =1
Up,=2*U, +n (avec n un entier supérieur ou égal a 1)

a) U est une suite récurrente d’ordre :

] ]2 [ ]s

b) Le 3°™ terme de la suite U (U,) est égal 4 :

E [ s HE

¢) L'algorithme permettant de calculer U, (avec n> 1) est :

l:‘ 0)Def FN terme (n : entier) : entier Dﬂ)Def FN terme(n : entier) : entier D{l][}ef FN terme(n : entier) : entier

1) t[0] < ] 1) Si n=0 alors terme « | 1) Up « |
2) Pouride 1 an faire Sinon 2) Pour i de 2 a n faire
t[1] « 2*t[i-1]4n terme<—2*FN terme(n-1)+n Up « 2*Up+i
Fin pour Fin si Fin pour
J) terme + t[n] 2) Fin terme 3) terme «— Up
4) Fin terme 4) Fin terme

Exercice 2 (3 points)

En arithmétique, un auto-nombre est un entier naturel N qui ne peut pas s'écrire sous la forme
d'un nombre M ajouté a la somme des chiffres de M.
Exemples :
¢ PourN=21,
N n'est pas un auto-nombre, puisqu'il peut étre généré a partir de la somme d'un
nombre M égal a 15 et les chiffres qui le constituent (1 et 5) c'est-a-dire 21 =15+ 1 + 5.
e Pour N =20,
N est un auto-nombre puisqu'il ne peut pas étre généré a partir de la somme d'un
nombre M et les chiffres qui le constituent.

Travail demandé :

Ecrire une analyse d’un module intitulé Verif auto nombre, permettant de vérifier si un entier
naturel N strictement positif est un auto-nombre, sachant que N est déja saisi dans I'analyse du
programme principal.
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Exercice 3 (3 points)

La direction d'une association sportive veut construire un stade formé par une piste d'athlétisme
et un terrain de football, tout en cherchant & maximiser la surface de ce dernier.

Le terrain de football est un rectangle de longueur L, de largeur D et de surface S.

La piste d'athlétisme est de longueur P et formée par les deux arrétes paralléles du terrain de

football (de longueur 2 * L) et les deux demi-cercles de diamétre D (de longueur 7 * D), comme
le montre le schéma suivant :

Piste d'athlétisme

PuisqueS=L *DetP=2*L+n*DalorsS=L*(P-2*L)/n

Travail demandé : |

Etant donné que L varic de 0 & P/2, écrire un algorithme d'une fonction qui permet de
déterminer, a € pres, la longueur optimale Lopt correspondante a la surface maximale Smax du

terrain, sachant que € et P sont déja saisis dans I'algorithme du programme principal.

Probleme (8,75 points)

Un administrateur d'un site web veut assurer un maximum de sécurité pour les utilisateurs du
site. Pour ceci il décide de réaliser une application qui évalue la force des mots de passe des
différents utilisateurs du site, sachant qu'un mot de passe est une chaine de caractéres qui ne

comporte pas d'espaces et de lettres accentuées.

La force d'un mot de passe varie, selon la valeur d'un score calculé, de "Treés faible" jusqu'a
p jusq

"Tres fort" :
- St le score < 20, la force du mot de passe est "Tres faible"
- Sinon si le score < 40, la force du mot de passe est "Faible"
- Sinon si le score < 60, la force du mot de passe est "Moyen"

- Sinon si le score < 80, la force du mot de passe est "Fort"

- Sinon la force du mot de passe est "Treés fort”

Le score se calcule en additionnant des bonus et en retranchant des pénalités.
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Les bonus attribués sont :
e Nombre total de caractéres * 4
e (Nombre total de caractéres — nombre de lettres majuscules) * 2
e (Nombre total de caractéres — nombre de lettres minuscules) * 3

e Nombre de caractéres non alphabétiques * 5

Les pénalités imposées sont :
e Lalongueur de la plus longue séquence de lettres minuscules * 2

e l.alongueur de la plus longue séquence de lettres majuscules * 2

Exemple :
Pour le mot de passe "B@¢eSI_juin2015", le score se calcule comme suit :

La somme des bonus = 14%4 + (14-3)*2 + (14-5)*3 + 6*5 = 135

'

Car | le nombre total de caractéres = 14
le nombre de lettres majuscules = 3

le nombre de lettres minuscules = 5

| le nombre de caracteres non alphabetiques = 6
l.a somme des pénalités = 4*2 + 2%¥2 = ]2
Car | la longueur de la pius longue séquence de lettres minuscules ("juin") =4
la longueur de la plus longue séquence de letires majuscules ("SI") = 2
e score final = 135 - 12 = 123 : puisque 123 > 80 alors le mot de passe est considéré comme

"Treés fort".

En disposant d'un fichier texte "Motspass.txt”, situ¢ sur la racine du disque C, dont chaque ligne

contient un mot de passe, on se propose de :
o (Générer un fichier d'enregisirements "ForceMDP.dat" ol chague enregistrement
comporte le mot de passe lui-méme, son score et sa force.
e (Génerer un fichier texte "MDPfort.txt” par la histe les mots de passe ayant une force

¢gale a "Treés fort" suivis de la liste des mots de passe ayant une force égale a "Fort" a

raison d'un mot de passe par ligne, tout en séparant les deux listes par une ligne vide.

N.B : L'éleve n'est pas appelé a remplir le fichier "Motspass.txt”.

Travail demandé ;

- Analyser le probléme en le décomposant en modules.

2-  Analyser chacun des modules envisages.
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- PO Durée : 3 H | _
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e

| | Section : Sciences de Finformatique Session principale

I

Le sujet comporte 4 pages numérotées de 1/4 a 4/4.

Chimie (5 points)

On réalise la pile €lectrochimique (P) dont le
schéma est donné par la figurel, avec K

[Zn”:l = {,10 mol.L" et [Cu2+] =0,10 mol.L". - -1 o _

Les deux compartiments de la pile ont le méme Cu.

volume V= 30 mL. La mesure de la fem initiale e

E; de la pile (P) donne E; =-1,10 V.

A un instant t = (0, on ferme le circuit.

1- Donner le symbole de ia pile (P).

2-a-Préciser les couples redox mis en jeu. Co??
b-Ecrire I’équation chimique associée a (P).

In

_ Zn2+
3-a- Préciser la polarité de la pile (P). Fig 1 |
b- En déduire le sens de circulation du courant dans le circuit extérieur de la pile (P) a travers un
conducteur ohmique de résistance R.
4-a- Ecrire les eéquations des transformations chimiques qui ont lieu au niveau des électrodes de
la pile (P). _

b- En déduire I’équation bilan de la réaction spontanée qui a lieu lorsque la pile débite. |
S-Apres une certaine durée de fonctionnement, on ouvre le circuit. La nouvelle concentration de la
pile en ions Cu™ est égale 2 0,07 mol.L™.

a- En déduire la nouvelle concentration de la pile (P} en ions Zn*",

b- Calculer la masse m de cuivre déposé au cours de cette transformation.

Donnée : M(Cu) =63.5 g.mo!'l.

On supposera que durant le fonctionnement de la pile, les volumes des solutions restent constants
et qu’aucune des deux électrodes ne disparait complétement. '

Physique (15 points)

Exercice 1 (6 points)

On réalise le montage série de la figure 2, constitu€¢ d’une bobine B |
d’inductance L et de résistance r, d’'un conducteur ohmique de i . (L, 1)
résistance Ry =100 3, d’un générateur de tensionde fem E=5V "

et d’un interrupteur K.

1- Montrer que 1’équation différentielle régissant la variation de ' :_ -
I’intensité i(t) du courant électrique est de la forme : ' Ro l
di 1, E L .
g By BVEEE :
dt t L R,+r Fig 2
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| _t;/
2- Veritier que : i(t)= A(l1-e “T) est solution de cette équation différentielle pour une expression

de A que I’on précisera.

3- Déterminer ’expression de I’intensité maximale Iy du courant qui circule dans le circuit.

4- A un instant t = 0, on ferme le circuit. Un oscilloscope permet de suivre I’évolution de la
tension ug(t) aux bornes de la bobine. Le chronogramme de la figure 3 donne la variation de la

tension ug(t), avec (A) la tangente a la courbe ug(t) a I’instant t = 0.

5 |
4}
3 |
2 b

o' 10 20 40 50 60 70 80
Fig 3
a-Determiner la valeur de la constante de temps © du dipdle RL, en précisant la méthode utilisée.
b-Evaluer la durée du régime transitoire et la comparer a la valeur de v.
c-Préciser la valeur de la tension aux bornes de la bobine et celle aux bornes du résistor, aux
instants t;= 16 ms et t; = 70 ms.

d- En deéduire la valeur de I’intensité maximale Iy du courant qui circule dans le circuit.
e- Determiner la valeur de la résistance r et celle de I’inductance L de la bobine.

Exercice 2 (6 points)
I- On considére le montage de la figure 4, constitué d’un amplificateur opérationnel supposé idéal
et de deux conducteurs ohmiques de résistances Ry et Ry La tension de polarisation de

Pamplificateur est + Ugy.




R,

1- a;- Montrer, par application de la ioi des mailles, que : € = ug(t)— u (t).

Ri T R2
ay- Justifier que pour£>90, ona: wug(t) < R, Ug,,.
R, +R,
a3- Justifier que pour £<0, ona: ug(t)> - — X, U, -
RI + R2

2- En déduire qu’il s’agit d’un comparateur a deux seuils de basculement.
Ii- A ’amplificateur opérationnel et les conducteurs ohmiques R; et R; du montage de ia figure 4,

on associe un condensateur de capacité C et un conducteur ohmique de résistance R. On obtient

ainsi le montage de la figure 5.

g (6) | = C

Kig §

Un oscilloscope, convenablement branché, donne ’évolution des tensions ug(t) et ug(t). Aprés une
certaine durée de fonctionnement, on obtient les oscillogrammes ¢, et €, de la figure 6.

S

1ms
Echelle




1-a- Justifier que &, correspond a la tension de sortie ug(t).

b-Préciser ce qui se passe au niveau de la tension de sortie du fnontage de la figure 5, aux
instants t; et t; mentionnés sur la figure 6.

2- Par exploitation des oscillogrammes de la figure 6 :
a-preciser les valeurs des seuils de basculement bas ugy et haut ugg du multivibrateur,
b-donner les valeurs des tensions des niveaux bas Eg et haut Eg du multivibrateur, lors de son
fonctionnement,

c- donner la durée Ty du niveau haut et la durée T, du niveau bas du multivibrateur,

d- en déduire la valeur du rapport cyclique & = _Ti‘L ,avec T=T+T,,

e- déterminer la valeur de la résistance R du conducteur ohmique sachant que :

R
I, =T, =RC.Log (1 + ELJ , avec R;=4R; et C=0,1 pF.

1
Exercice 3 (3 points)
Etude d’un document scientifigue
Le son

Les physiologistes s’accordent & dire que ’oreille humaine moyenne ne pergoit les sons que dans
une plage de fréquences située entre 16 Hz et 20 kHz. Cette plage de fréquences est appelée le
spectre sonore audible. La sensibilité de ’oreilie humaine diminue progressivement aux fréquences
extrémes et varie selon les individus. En effet, la perception des aigues diminue notamment avec
I"age et celle des graves se confond, finalement, avec celle des vibrations, on ne peut désigner de
limite absolue. En dessous de 10 Hz, les vibrations du milieu sont appelées infrasons, au dessus de
20 kHz. on parle d’ultrasons et & partir de 1GHz, c’est ’hyperson. En gros, les sons graves
correspondent a une fréquence faible. Par contre, le son aigu correspond a une fréquence élevée. Le
son est dit plus Haigun quand son spectre est centré sur les hautes fréquences.

D’aprés : Guichetdusavoir.org
Questions

I- Donner le domaine des fréquences audibles pour I’étre humain.

2- Preciser les fréquences qui caractérisent un son aigu et celles qui caractérisent un son grave.
3- Justifier que ’ultrason est une vibration non audible.
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Exercice 1 (5 points)

1) Soitdans €, I'équation (E) : Z°+2(1-i)z° -2(1+4i)z + 4(-2+i) = 0.
a) Résoudre dans C, l'équation (z+1)° = (2+i)° .
b) Montrer que pour tout ze C,
z°+2(1-i)z° -2(1+4i)z +4(-2+i) = (.7:»2i)[(z+1)2 -(2+i)2]
C) Résoudre alors I'équation (E).

2) Le plan est rapporté a un repére orthonormé(O,u,v).

On considere les points A, B et C d’affixes respectives 2i, 1+i et —3-1.
a) Soit ¢ le cercle de diametre [BC]. Déterminer son centre | et son rayon r.
b) Montrer que Ae %
¢) Donner la nature du triangle ABC. Justifier votre réponse.

d) Placer les points A, B et C et construire le cercle

Exercice 2 (5 points)

1 U

1) Soit (up) ia suite definie sur N par: up=2etpourtoutneN, u ,=—+ 2’] :
L
a) Calculer uy4, u, et us.
. . 2
b) Vérifier que pour tout entier natureln, u_, 2= (u“2 \E) .
ul‘l

c) Montrer par récurrence que pour tout entier naturel n, u, = /2.

_ (V2 —u,)(v2+ u,) |

d) Montrer que pour tout entier naturel n, u_,-u >
ut'l

n

En deduire que la suite (u,) est décroissante.

e) Montrer que la suite (u,) est convergente vers une limite réelle {.
Z2) Soit f la fonction définie sur ]0,+ «] par : f(x)= %-I— g—

Montrer que f(f) = £ et déterminer {.

3) Vérifier, a l'aide d’une calculatrice, que us est une valeur approchée de V2 a 10°° prés.
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Exercice 3 (6 points)

Soit f la fonction définie sur ]0,+ o] par f(x) = x + (1—2x) Inx et (%) sa courbe représentative

dans un repere orthonormé (O.qi, E).(unité graphique 2 cm)
1) a) Calculer lim f(x).

2)

3)

4)

x =0

b) En écrivant f(x) =x ( 1+ . Inx) pour x > 0, calculer lim f(x)et lim 9
X

X—r+4o0 X —p+ob x

) Interpréter graphiguement les résultats obtenus.

a) Montrer que pour tout x € ]0,+ oo , f'(x) = j-_;i — 2Inx .
b) Calculer f'(1).
c) Montrer que pour tout x ]D,f, 1-;—}5 >0 et — 2Inx > 0 et en déduire le signe
de f'sur]0,1.
1—X

d) Montrer que pour tout x €]1,+ oof |, <0 et — 2inx < 0 et en déduire le signe

de f'sur]1,+ oof.
e) Dresser le tableau de variation de f.

a) Etudier la position relative de (%) par rapport & la droite A Y = X.
b) Calculer 1(2). Tracer A et ( ).

Soit .« l'aire de la partie du plan limitée par les droites d'équations respectives
1

% = 5 et x =1, la courbe ( ¥) et la droite A.

a) Montrer que la fonction F définie sur ]J0,+ o] par F(x) = (x*—x)(1—Inx) est une primitive
de fsur ]0,+ oof.

b) Calculer & .

Exercice 4 (4 points)

1)

2)

Soit dans ZxZ, I'équation (E) : 5x + 3y = 60.
a) Verifier que (2,-3) est une solution dans ZxZ de 'équation (E') : 5x + 3y = 1.
En deduire une solution particuliére de I'équation (E).
b) Montrer que 'ensemble des solutions de (E) est S = {(-3k+120,5k-180) : ke Z}.

c) En déduire tous les couples d’entiers naturels non nuls solutions de (E).

Le directeur d'un lycée veut acheter x ordinateurs et y imprimantes pour un montant total
de 6000 dinars. On sait que le prix d'un ordinateur est de 500 dinars et celui d'une

imprimante est de 300 dinars et qu'il désire acheter plus d'ordinateurs que d'imprimantes.

a) Verifier que 5x + 3y = 60.

b) Determiner alors le nombre d’ordinateurs et le nombre d’imprimantes qu'il peut acheter.
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Le sujet comporte 8 pages numéroiées de 1/8 & 8/8.
Les réponses doivent étre rédigées sur ces mémes feuilles qui doivent étre remises
a la fin de 'épreuve.

Exercice 1 : (5 points)

I) Pour chacune des propositions suivantes, encadrer ’un des termes proposés entre parenthéses afin

d’avoir le bon sens des phrases.

a) Une (information, base de données, fiche) peut étre définie comme une collection de données
structurées et enregistrées ensemble sans redondances.

b) L’intégrit¢ (de domaine, référentielle, de table) ::urrespnnd a un ensemble de wvaleurs
admissibles.

¢) Le langage de (définition, contréle, manipulation) de données perimet de definir les permissions
accordées aux différents utilisateurs de la base de données.

d) L’opération de (jointure, projection, sélection) consiste a extraire un sous-ensembie de colonnes
d’une table.

¢} La commande SQL (UPDATE, MODIFY, ALTER TABLE) permet de modifier la structure
d’une table existante. Il est ainsi possible d’ajouter, de supprimer ou de modifier une ou plusieurs
colonnes existantes.

f) Les (états, formulaires, requétes) correspondent a des résultats d’interrogation destinés a étre
Imprimes.

g) (La tracabilité, La confidentialité, L’authentification) consiste a s’assurer de I’identité d’un

utilisateur avant de lui donner ’accés a une base de données (login, mot de passe, ...).

(215 ]



II) Soit la représentation graphique suivante d’une base de données simplifiée représentant la gestion
médicale dans un centre hospitalier.

Medicament Consultation | Medecin
¥ Code Medic | jumm | @ Num_Consutt | 1—’—; ? Mat_Med |
| Libelle _ : Date_Consult g Nom_Med
| ' ; Mat_Med E ;E
i | Mat_Pat — |
| | |
| |
oL s | (. IS | | | T NN
Prescnption Patient
¥ Num_Consut q* =2 | (= i 7 Mat}at il !
t= | ¥ Code Medic | Nom_Pat
| Nb_Prises l |
| ' |
| | -
| | I

1) Proposer une représentation textuelle de la base de données présentée ci-dessus.

2) En se référant a la représentation graphique présentée ci-dessus, cocher la bonne réponse pour

chacune des questions suivantes :

a) Un patient peut-il effectuer plusieurs consultations ? Oui Non
b) Un médecin peut-il recevoir plusieurs patients durant fa méme consultation ? Oui Non
¢) Peut-on prescrire plusieurs médicaments dans une méme consultation ? QOui Non
d) Deux médecins différents peuvent-ils prescrire le méme médicémeni; ? Oui | |Non

(219 )



Exercice 2 : (7 points)

Une soci€té immobiliere se propose d’implémenter une base de données permettant la gestion de
location de ses appartements a travers ses différentes agences réparties sur tout le territoire du pays. Cette

base de données est composée de cinq tables (CLIENT, AGENCE, IMMEUBLE, APPARTEMENT,
LOUER) décrites par les requétes suivantes :

CREATE TABLE CLIENT ( CREATE TABLE AGENCE (
NumCIN varchar(8) PRIMARY KEY, ldAgence varchar(3) PRIMARY KEY.
NomClient  varchar(30) NOT NULL, NomAgence varchar(30) NOT NULL,
GenreClient varchar(1), AdrAgence  varchar(50),
AdrClient varchar(50), TelAgence  varchar(8)) ;
TelChent varchar(8) NOT NULL) ;

CREATE TABLE IMMEUBLE (
Codelmmeuble varchar(3) PRIMARY KEY,

Nomlmmeuble varchar(20) NOT NULL,
AdrImmeuble varchar(50),

IdAgence varchar(3) REFERENCES AGENCE ON DELETE CASCADE) ;
CREATE TABLE APPARTEMENT (

Codelmmeuble varchar(3),

NumAppart int(2),

Numktage int(2),

PRIMARY KEY (Codelmmeuble, NumAppart),
FOREIGN KEY (Codelmmeuble) REFERENCES IMMEUBLE ON DELETE CASCADE) ;

CREATE TABLE LOUER (

NumCIN varchar(8),

Codelmmeuble varchar(3),

NumA ppart int(2),

Datel.oc date,

LoyerMensuel decimal(6,3) CHECK (LoyerMensuel > 0)) ;

ALTER TABLE LOUER ADD CONSTRAINT CpLouer PRIMARY KEY (NumCIN, Codelmmeuble,
NumAppart, DatelLoc);

ALTER TABLE LOUER ADD (

CONSTRAINT CeLouer! FOREIGN KEY (NumCIN) REFERENCES CLIENT (NumCIN) ON DELETE
CASCADE,

CONSTRAINT CeLouer2 FOREIGN KEY (Codelmmeuble) REFERENCES IMMEUBLE (Codelmmeuble),

CONSTRAINT CeLouer3 FOREIGN KEY (Codelmmeuble, NumAppart) REFERENCES APPARTEMENT
(Codelmmeuble, NumAppart));

[ a8 }—




"i'l‘il Fir .;._.:--..-'.
[EE R L3
i i 'Eti:én’-nﬁ-!':.'

TelAgence N° de t¢léphone de I’agence

NomClient Nom du client | Codelmmeuble Code de I'immeuble
Genre(Client E}ﬂ,n_m flu ::I!enl CRE NG NomImmeuble Nom de I'immeuble

¥’ Féminin) B
AdrClient Adresse du client Adrlmmeuble Adresse de I'immeuble
TelClient N° du téléphone du client NumAppart Numéro de I’appartement
IdAgence Identifiant de I’agence NumEtage Numéro de I’étage de ’appartement
NomAgence Nom social de I’agence DateLoc Date de location de I’appartement
AdrAgence Adresse de I'agence LoyerMensuel Montant du loyer mensuel

1) A partir de la description ci-dessus des tables, compléter le tableau suivant afin de déterminer la liste

des liens entre les tables.

R R "'-'.FE % ﬁF e R R
T [ L ] . i R T - ) ) = x
- ]

TR I o b R T R
e LA S s

-

e R

2) Donner la représentation textuelle correspondante a la description des tables ci-dessus.

3) La colonne « GenreClient » de la table CLIENT ne peut prendre que les valeurs "M’ ou *F’. Ecrire

une requete SQL permettant de prendre en compte cette contrainte.

(413 )




Section o NINSCHPYON T SR Signatures des
surveillants

NOMEEDIONOM L. e e i

Date et el e NalSSaNCe s s e

Le sujet comporte 8 pages numérotées de 1/8 a 8/8.
Les réponses doivent étre rédigées sur ces mémes feuilles qui doivent étre remises
a la fin de 'épreuve.

4) Le 23/04/2015, un nouveau client vient de louer I’appartement N° 5 de I’immeuble ayant le code

120’ avec un montant mensuel de 300 Dinars. Ecrire une requéte SQL permettant de prendre en

compte ce client dans la base de données sachant qu’il pnsséde les informations suivantes :

5) Ecrire une requéte SQL permettant d’augmenter de 5% tous les loyers mensuels dont la location est
faite avant le ‘01/01/2010°.

6) En supprimant un client, quelles sont les tables qui seront touchées ? Justifiez votre réponse.

7) Ecrire les requétes SQL permettant d’afficher :

a) le nombre d’appartements de chaque immeuble sous le format indiqué ci-aprés.

= S R R B R S R S T s T B e )
A R-‘H-I ﬁ bl N RTCT: -t ] ,_ L 14 }&j
,;: égﬂ meubie -:=f: ~ ixombre ¢ appar s
Lj ----- et o e e el T e o _a,' i E n .h-’a :'r:d
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b) le total des loyers mensuels des appartements appartenant a I’agence identifiée par A12’.

Exercice 3 : (8 points)

Le stockage en ligne est ’un des multiples services du « Cloud Computing » recouvrant 1’ensemble des
solutions de stockage distant. En effet, vos données, au lieu d’étre stockées sur vos disques durs ou
mémoires, sont disponibles sur des serveurs distants qui sont accessibles par Internet et gérés par des
prestataires (appelés aussi fournisseurs Cloud). Chacun des prestataires est identifié par un matricule et

est caractérisé par un nom, une adresse et un numéro de téléphone.

Les serveurs, d’un prestataire donné€, possedent chacun une adresse IP unique, un DNS, une fréquence du
processeur et une capacité de stockage.

Les prestataires fournissent chacun des offres a leurs clients. Pour chaque offre, on trouve un code, un
slogan sous forme d’un texte, une capacité de stockage, un prix forfaitaire annuel et une taille maximale
par fichier. Pour s’abonner chez un prestataire, un client doit choisir I’une des offres fournies en fonction
de ses besoins puis signer un contrat. 11 doit mentionner son nom, son prénom, son adresse et son numéro
de t€lephone avant qu’un identifiant unique ne lui soit automatiquement attribué.

Un client peut signer plusieurs contrats pour des offres différentes. Chaque contrat est identifié par une
référence unique, une date de début et une période de validité exprimée en nombre de mois.

Questions :

On se propose d’implémenter une base de données simplifiée permettant la gestion des prestataires Cloud.

Pour cela, on vous demande :

1) d’¢laborer la liste des colonnes (nom de la colonne, description, type de données, taille, sujet).

2) de déduire la liste des tables.
3) de donner la liste des liens entre les tables.

4) d’en déduire une représentation textuelle de la base de données.

o
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Epreuve : ANGLAIS

MINISTERE DE L'EDUCATION

OROXOLO Durée : 2 H
EXAMEN DU BACCALAUREAT

SESSION 2015 Coefficient : 1

Sections : Mathématiques, Sciences expérimentales, Sessi _
Sciences de I'informatique et Economie et gestion ession principaie

Le sujet comporte 04 pages.

. READING COMPREHENSION

1. A six-year-oid girl suffering from a genetic degenerative eye disease has compiled a list
of things she wants to see before she goes blind. Molly was born with normal eyesight,
but was diagnosed with retinitis pigmentosa a year ago. The condition, for which there is
No cure, causes progressive vision loss. Her parents Eve and Chris first noticed Molly
was having trouble with her sight when she began struggiing to read her homework or
watch television. "I never thought Molly could have inherited the disease because we
were always teld that only boys could get it,” Eve said. “When we got the diagnosis, it
was a big shock. We don't know exactly when Molly will go blind. Now she can hardly
see in low lights and falls over guite a lot.”

2. The couple’s two other children do not suffer from the disease put, because it is
hereditary, they are tested every three to six months fﬁrl signs of degenerating vision.
“There Is stili a chance that | could have three blind children and that terrifies me,” said
Eve. "Our family is working together to help her take in as much as possible before her
eyes get too poorly. We just wani to help her create as many magical memories as we
possibly can,” Eve added. "Molly wants to go to London, Australia and Egypt. | know |
won't be able to give her half of that but | can try.”

3. The family has set up a fundraising page cailed Making Moliy's Memories, which has so

far raised over £34,000. In a post published on the page, Eve wrote: “Words cannot
describe how amazed and grateful we are by all the wonderful donations and offers of
help. What started off as some small local fundraising to help our baby girl has become

news across the globe. Every penny helps to get our littie girl closer to seeing her
dreams.”

The Independent. Sunday, 13 April, 2014
(Adapted)
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COMPREHENSION QUESTIONS (12 marks)
1. Tick (M)the most appropriate alternative (1 mark)

The text is mainly about a family

a. raising money for the treatment of their child’s disease.

b. struggling against their child’'s incurable disease.

e

c. complaining about the child’s incurable disease. -
2. Focus on paragraph 1 and complete the following table with the signs of Moliy’s

disease. (4 marks)

Before the diagnosis After the diagn s

---------------------------------------

3. For each of the following statements, pick out one detail from the text showing that
it is false. (2 marks)

a. Molly has had the disease since her birth. (paragraph 1)

........................................................................................

----------------------------------------------------------------------------------

4. Circle the aiternative that best completes the following sentence. (1 mark)
Molly’'s dreamisto ...
a. regain her eyesight.
b. collect more money.

c. visit places.

o. Focus on paragraph 3 and circle the two adjectives that best describe the family’s
reaction to the donations. (2 marks)

disappointed - surprised - indifferent — thankful
6. What does the word underlined in the text refer to ? (1 mark)

At tDaragraph Y Felers . s s s aroums s s s

7. Give a personal and justified answer to the following question. (1 mark)

If you could, would you be willing to help Molly ? Why ? Why not ?
iflcould, | ..................cco..... be willing to help Mollybecause ........c.coooviviiiiieieeeeeeaeeennn.

274



.  WRITING (12 marks )

1. Use the information in the table below to write a 4-line paragraph about Earth Day. (4 marks)

Date of celebration April 22 / every year

Founder Senator Gaylor Nelson / 1970

e people group / plant trees / pick up roadside trash

Actions s people / also / sign petitions/governments/ take measures /
protect Mother Earth

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Task 2 : Josephine is an advice columnist in a woman’s magazine. She has received the
following ietter :

[ i

Dear Josephine,

Now that my children have grown up, | want to go back to university and pursue my studies
and graduate. | don’t know whether it is too late for me to fulfiil my lifelong dream.

Please help me.
Yours,
Mrs Jones

Write Josephine's reply to Mrs Jones. Do not write more than 12 lines. (8 marks)
DO NOT WRITE YCUR NAME

Dear Mrs Jones,

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

.......................................................................................................................................................

Josephine Smith
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lll. LANGUAGE: (6 marks)

1. Fill in the blanks with six (6) words from the box. (3 marks)

iacceas — claimed - devices - increasingly — forbidden '~ lack - hidden - boost |

L |
Teachers are warning that growing numbers of pupils turn up for lessons exhausted and irritable
because they spend hours on tablets at home - often late into the night.

They say pupils are.....................oo...i. showing symptoms of tabiet addiction’ - a loss of
interest in other activities, anda ................. ... of contro! over their actions.

The concerns were raised by Dr Mary Bousted who urged parents to consider removing those

................................ . at bedtime. She said tableis were worse than televisions in bedrooms
because they were smaller and more easily ......... ...

The warning follows a research which found children's .. ...................._... . to tablets at

home has more than doubled from 20 per cent to 51 per cent in 2012. It has also been

................................. that the boom in tablet ownership has led to children as young as four
being treated for ‘iPad addiction’.

2. Circle the right option (3 marks)

A research into equal parenting reveals that the satisfying picture of men routinely sharing
childcare is simply a myth. Men haven't taken on childcare in (nothing — anything — something}
ike the numbers we've been led to beiieve. Figures from the National Office for Statistics reveal
that at the end of 2012, there were just over 6,000 more fuli-time. stay-at-home dads looking
{after — at — for) babies and toddlers than there were ten years ago. Yet, in the same period,
around 44,000 women have stopped (to be — been — being) stay-ai-home mothers.

The massive (size - place — gap) has been filled by childcare and grandparents, not fathers.
Statistics reveal that our children’s grandmothers are twice as likely to take care of them (while —
during - on) the day as their own dads. The truth is that men don’t really want to do childcare

and are successfully using (professional - equal — convenient) excuses to avoid it.
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TEXT
Wie informieren sich die Deutschen?

Ist das Internet inzwischen das wichtigste Medium? Gibt es bald keine Zeitungen
mehr? Was macht das Radio? Und warum beginnt das abendliche Hauptprogramm im
Fernsehen nicht um 20 Uhr, sondern erst um 20.15 Uhr? Barbara Kerbel berichtet,
welche Medien die Deutschen am liebsten benutzen.

Ein Morgen im Berufsverkehr, in irgendeiner deutschen Stadt. Die Strallenbahn ist
voll mit Menschen auf dem Weg zur Arbeit. Einige nutzen die Zeit, um noch ein paar
Minuten zu schlafen. Andere haben Kopfhorer auf den Chren und héren Musik. Nur
wenige haben ein Buch gedffnet oder lesen eine Zeitung. Ein Bild sieht man aber sehr
oft: Menschen, die ihr Smartphone oder ihren Tablett-Computer benutzen. Wer ein
Smartphone oder einen Tablett-Computer benutzt, hat das Internet immer dabei.

Mit dem Internet kann man schnell Informationen zu einem bestimmten Thema
inden. Das Internet ist heute eine der wichtigsten Informationsqueilen. Dagegen spielen
die anderen Medien, wie die Zeitung keine grofle Rolle. Meistens haben mehr Leute ein
elektronisches Gerft dabei als eine Zeitung. 77,2 Prozent der Deutschen liber 14 Jahre
sind regelméfig online, 169 Minuten waren sie 2013 pro Tag im Internet — 36 Minuten
mehr als im Jahr 2012. Das ist das Ergebnis einer reprdsentativen Online-Studie der
offentlich-rechtlichen Fernsehsender ARD und ZDF, die 1800 Menschen in Deutschland
befragt hat.

Deutsch Perfekt Heft 3/ 2014
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D Epreuve : Allemand (toutes sections)

I. Fragen zum Leseverstehen (6 Punkte)

1. Richtig oder falsch? Kreuzen Sie an! (2 P) %

a. Auf dem Weg zur Arbeit lesen viele Leute Biicher.

b. Mit einem Smartphone kann man liberall ins Netz gehen.

c. 77% Prozent der Deutschen benutzen das Internet.

d. Die Zeitung ist noch das wichtigste Medium in Deutschland.

2. Was passt? Kreuzen Sie an! (1 P)

e. Die wichtigste Informationsquelle 1st

r1 das Radio.
0 die Zeitung.
O das Internet.

f. Im Jahr 2012 haben die Deutschen das Internet
0 169 Minuten pro Tag benutzt.
0 133 Minuten pro Tag benutzt.
0 36 Minuten pro Tag benutzt.

3. Antworten Sie in Satzform! (3 P)

g. Warum nehmen viele Deutsche ein elektronisches Gerdt mit? (2 Griinde!) (1.5 P)

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

-------------------------------------------------------------------------------------------------

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii
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1I. Wortschatz (4 Punkte)

1. Was passt zusammen? Ordnen Sie zu! (2 P)

a. eine Fahrkarte 1. sich informieren

b. den Zug 2. umsteigen

c. am Schalter 3. an Bord

d. in Berlin 4. bekommen

e. einen Fahrplan © | 5. kaufen

f. den Weg 6 . fuinf ]
g. Gleis 7. nchmen -

h. Restaurant 8. zeigen :

2 b C d e f g h

2. Ergiinzen Sie mit dem passenden Wort aus der Liste! (2 P)

geboren — attraktiv — Fotomodel — trigt — Charakter — Fans — Kostiim ~ bekannt

Heidi Klum ist ein deutsches ..................... . Sieistam 1. Juni 1973 in KSIn wevvmmeeeveoeee.

Sie st nieht ur seht i s , sondern auch besonders freundlich und bescheiden,
denn der ....................... ist auch ganz wichtig. Und das macht sie sehr beliebt bei ihren
..... ceeeneeeeennen o HE1dD lebt in New York, besucht aber oft ihre Eltern in Bergisch-
Gladbach. Das macht sie besonders gern zur Karnevalszeit. Dann ........c..ccon....... sie ein

lustiges ....................... und feiert mit den Menschen auf der StraBBe. Die sympathische
Deutsche ist erst nach threm Erfolg in Amerika auch in Europa ............... ereeer gEWOTden.
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III. Grammatik (5 Punkte)
1.

Was passt? (1.5 P)

iiber (2%) — fiir — auf — dariiber — wofiir
Lebensberatung:
Sie wollen das Leben positiver sehen. Hier sind ein paar Tipps:

Viele Menschen freuen sich nur ........... den ndchsten Monat, das nachste Jahr. Das
ist nicht immer gut! Leben Sie im Présens. .................. sollen Sie sich
interessieren? .............. Ihre Familie, Freunde. Denken Sie nicht immer an sich
selbst. Argern Sie sich nicht ............. kleine Probleme, Sprechen Sie ............
mit Threr Familie. Freuen Sie sich noch ............. Thren letzten schonen Urlaub.
Dann sieht Thr Alltag schéner aus.

Setzen Sie die passende Endung ein! (1.5 P)

es— e(2X) — en (3 X)

tttttt

einfarbig...... Rock, eine weil....... Bluse, oder ein lang.... Kleid und ihre
elegant..... Schuhe aus Leder. Frither hat sie immer eng...... Jeans angezogen.

3. Konjugieren Sie die Verben in der richtigen Zeitform! (2 P)

Wir haben uns lange nicht mehr .......................(sehen). Jetzt bin ich endlich wieder
da. Das ........ (sein) eine lange Reise. Nach 16 Stunden Flug bin ich in Miinchen
....................... (ankommen). Dort haben mich dann Susanne und Kurt
.......................... (abholen). Das war nett. Im Auto habe ich ...........ccoeeeeennee.
(schlafen). Ich war so miide. Ich bin ndmlich um 3Uhr .......cccoennnnnen.n.
(aufstehen). Wir haben in einem schénen Restaurant ..........................(essen) und
dann sind wir nach Hause .........c.c......... (fahren).
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IV. Schriftlicher Ausdruck (5 Punkte)

Ihr deutscher Brieffreund / Thre deutsche Brieffreundin mochte wissen, ob die
Mode fiir Sie wichtig ist oder nicht?

Schreiben Sie ihm / ihr einen Brief zu den folgenden Punkten:

- Danken Sie ithm / ihr fiir die schone Postkarte.

- Sagen Sie thm / ihr, was Sie meistens tragen und ob Sie sich fiir die Mode
interessieren.

- Welche sind thre Lieblingsfarben? (2 Farben)

Schreiben Sie 8-10 Zeilen!

Lieher siaans i T T ——

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii
llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
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llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Liebe Griifie

Dein(e ) Brieffreund (i.n) aus Tunesien
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REPUBLIQUE TUNISIENNE . |
MINISTERE DE L’EDUCATION Epreuve : ESPAGNOL
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SESSION 2015 Durée : 1 h 30

Sections : Toutes sections

Le sujet comporte 4 pages

LA GASTRONOMIA ESPANOLA

La gastronomia espafiola es famosa por su riqueza y su variedad. Algunos platos como
la tortilla, 1a paella y el gazpacho son muy conocidos en el mundo.

En efecto, Espafia presenta, de norte a sur, una variedad gastronémica impresionante:
los platos del norte, los del centro y los del sur son totalmente diferentes pero
comparten el aceite de oliva como base fundamental.

Asi pues, viajar por Espafia es una ocasion para descubrir lugares y monumentos vy, al
mismo tiempo para probar unos platos tipicos en cada region que se visita.

Por ejemplo, en el norte, la cocina gallega tiene como base el pescado y los mariscos,
en cuanto a Asturias es famosa por su fabada (plato a base de alubias). En el Pais
Vasco el plato mas conocido es el marmitako (a base de atin).

En la costa mediterranea, Catalufia es conocida por la escudilla (carne variada y
verduras), y Valencia por la famosa paella (arroz y mariscos).

En el centro y precisamente en Castilla, la came de cordero es el ingrediente de
muchos platos.

Bajando hacia el sur, Andalucia es famosa por el gazpacho que es una sopa fria que se
hace con tomates, pepinos, pimientos y cebollas, y también por la carne de cerdo que
es muy utilizada en su cocina.

Texto adaptado

COMPRENSION (6 puntos)

1)- Contestar con “Verdadero” o “¥Falso”: (2 puntos)

Verdadero Falso

a)- Segun el texto, los platos espafioles son parecidos en todas las
regiones.

b)- Segun el texto, en Galicia y en Valencia se come mucho pescado y
Mariscos.

c)- Segun el texto, ia carne de cordero es la base de la cocina andaluza.

d)- Segun el texto, se come mucha carne de cerdo en Castilla.
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Epreuve : Espagnol { Toutes sections)

2)- Completar las firases siguientes con la forma mas adecuada: (1 punto)

a)- Segtin el texto, el marmitako €s.........cevvveeevivciiirieeiiinennns SRR L
v" Un plato de verdura.
v" Un plato de carne.
v Un plato de pescado.

b)- Segun el texto, en Espafia, el ingrediente basice en los platos regicnales es: ...cocevvvvveenen.,
v La carne de ternera.

v' Los platanos.
v"  El aceite de oliva.

3)- Segun el texto, é{por qué la gastronomia espafiola es una de las mas ricas y variadas en el

mundo? { (1,5 punto)

4)- Relacionar con una fiecha cada cindad con el plato tipico de su regién: (1.5 punto)

1. Bilbao _ | Gazpacho
2. Barcelona Paella

3. Sevilla ';. Marmitako

4. Valencia Escudilia

LENGUA . (9 puntos)
i- QRTOGRAFiA (1 punto)

Colocar los cuatro acentos que faltan:

En Espana el mejor dia para ir al cine y ver una buena pelicula es el miercoles porque es mas
barato.
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Ii- VOCABULARIO: (2 puntos)

1)- Buscar el sinénimo de las palabras subrayadas: (0,5 punto)

a- Hoy endia, el problema del desempleo (.................) afecta a muchos paises.
b- La mayoria de los funcionarios sufren la menotonia (.......................) diaria.

2)- Buscar el anténimo de las palabras subrayadas: (0,5 punto)
a- La ultimal........................) pelicula de Aimodovar tuvo mucho éxito en Francia.

b- A veces, es mejor (........c.ccevevvuenenn.) NO decir nada.

3)- Completar este texto con cuatro palabras de la lista siguiente: (1 punto)

fisica / gan6 / mundial / otra/compro / ejemplo

En estos tltimos anos, Espafia se ha convertido en una potencia ..............c......... del deporte
a nivel colectivo e individual en numerosas disciplinas. El futbol es el ...cooveeenvoennn..Mas
evidente del exito grupal. Todos recordamos la imagen de la seleccidén espaiiola de futbol

cuando ..................... de forma consecutiva la Eurocopa de 2008, el Mundial de 2010 y
eeeeeeeneneeneenens VEZ 12 Eurocopa de 2012.

IT1- GRAMATICA : (6 puntos)

1)- Elegir la preposicion correcta: (2 punios)

a) (con - por - desde)....................sus malos resultados en la escuela, sus padres no le van a
comprar la moto prometida.

b) Cada vez que estoy de viaje pienso mucho (en- de - para).......................... mi familia.

c) Para perder peso suelo comer platos a base (sobre - de —desde,).......................... verdura.

d) Hoy en dia, muchos jovenes no pueden vivir (sobre - hasta — sin) ......................... las redes

sociales como Facebook y Twitter....

2)- Completar con los verbos ""SER" o "ESTAR"': (2 puntos)

a. Lanoviade LUIS ...vvecreeennnennn. catalana pero.................. estudiando en la Universidad de Sevilla.

b. El cuadro “Las Meninas” de Velazquez .................... muy famoeso y ................... en el museo
del Prado de Madrid.

c. La paella............... el plato nacional de Espafa, pero .................. tipico de Valencia.

d. La Giralda .....cccceceuenoee.. €n Sevilla ¥ ..ccvciveveveeveeeeee. UN monumento emblematico de la

Espana Musulmana.
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3)- Poner los verbos que estan entre paréntesis en el tiempo adecuado: (2 puntos)
El afo pasado, todos mis amigos (APROBAR).......................... el examen del bachillerato.

Dentro de unos dias los alumnos (ESTAR) ..................... de vacaciones .
En aquella época de la postguerra (HABER)........................ mucha miseria en Espafia.
Esta manana he llamado a Teresa y la (INVITAR, y0) ...........cccceeevvueeenn.. @ COMEr €N Ca53.

PRODUCCION ESCRITA (5 puntos)

Para tener una vida sana mucha, gente piensa que solamente es necesario seguir una dieta

variada y equilibrada, pero no da ninguna importancia a los ejercicios fisicos. Segin tu

opinion, ;qué debe hacer una persona para tlevar una vida sana? Y ;qué recomendaciones

puedes dar? (+ 12 lineas) :

H"*"f*ii**r-"--'-‘--'l-F!lll‘#lll-l--illi-iiiilli-ll-ii----r-----------l--l--!--++--!!!-!|li-rmvvvivlllil&llliiiiiirll&lrilliiihl+-lliilii;-liJli-lblliib&x-iii'hliihi ---------
--------- F-IPFlIIIiirnib---------------m---'-"l|!!![II!II‘I§|Ijllllillll-I-iiiiiiiIiiiii-i-ihri-ii--"'r-l!!'Il--ll!'fF}l!!f}IIl‘+l1:!1IlflI!?""T-F‘*H*‘F"l"F"‘**Ff'l"‘1|||
L o A R e FFIli&!If+i|lllHldlliIiii-llvdi-rr----i'-----------ir--i--'-'i':'---li'l--IJ-I-III!-II-Jl----Ii-!---I!!ffl!!-'fl--l!!'
E L L T R E L ErrmammaE L R N R e Y TR L LRI T Rl T e (R E T LI

e e e L R e R R P

b R L R R L L T L R T R R R R R T e T R T A N L R R L L N Ll T T T L T N I o O T N o o S e e e e g gy

L R L R R T T T R T Il L L Y " " M T T T, T T T YT T T T

L R R R R R R R R T o R R I T R T =

AR EFAENLEA EEESEIEEEEsEEEEEEE R R

L A R R L R R e R I T L L e T T e T T EEEE e

R T e T I I T T R e e e g AEEaIEEEELE R EREEdaTEEE AmE s

b R R R R L R R L R R R N N T F P IR R R R E N R IR T P R P TR IR R NSRRI IR RN TR L]

L L L L R R R A R AR R R L L L R R N T N e T T

L R R R R R R R T L N T T T R

LA R R S S E s R R A SRR AL SRR RS IR R R RN RSN E TN EY ] R E R R R R RN RE R TR RN NN LE R R T R R RN N e B o N kR I I I e e L L E I e A

et L L L R LR R N R R R R R R L R R Y R R R R R R R P R R N R R N N R N I o O N o N o A o T R I O R I o N o o e I R I N e O R N R R R N R A

B L R LR L L LR L L R LR LR LR RN RN R PR RN R R S P N R R RN R N R Y R R R R R R TN P T R R R N T P N P R RS N R T RN PRSP RS N E RS R Y RN RN

(AR R R L LR N N T T T T T e T R P R T P R T T TR R R R T N T P T

Baremo: Comprension: 6; Lengua: 9 (Ortho: 1; Voc: 1+1; Gram: 2+2+2); Prod. escrita: 5.
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Sections : Toutes sections
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Testo :

f.a citta

La citta ¢ un centro dove vivono ¢ lavorano molte persone. Alcuni ci vanno

per vari motivi : trattare affari, rivolgersi agli uffici pubblici o fare shopping.

Nella citta ci1 sono molti edifici, costruiti uno vicino all’altro, usati come
case, negozi o uffici. Le cittd hanno piazze e giardini o parchi pubblici, sono
divise in vari quartieri collegati con strade o con metropolitana nelle citta molto

ograndi come Milano o Roma.

Al ceniro della citta ¢’¢ 1l centro storico, dove si trovano 1 palazzi, i
monumenti e le chiese antiche, Il centro storico in molte regioni italiane é

ancora 1l cuore, 1l punto piu importante della citta.

Abitare e vivere nel centro storico costa di piti, mentre costa meno trovare

casa in periferia perché fuori dalla cittd ¢1 sono meno servizi e le case sono piu

semplici.

Rete di Treviso.

"Integrazione Alunni stranieri'.
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Epreuve : ltalien (toutes sections)

A — Domande di comprensione: (6 pt)

I- Rispondere con Vero ¢ Falso: (2pt) - Vero | Falso

1. Tanta gente vive ¢ lavora in citta.

2. Nelle citta non ci sono spazi verdi.

3. I quartieri delle citta sono tutti isolati.

4. Le grandissime citta hanno la metropolitana. - |

I1-Indicare con un segno (x) la proposta giusta: (1pt)

1. Alcuni vanno 1n citta per "vari motivi" significa:

- per un’unica ragione.

- per diverse ragioni.

- per nessuna ragione.

2. 1 "centro storice' rappresenta la parte piu :

- nuova della ¢itta.

- vecchia della citta.

- moderna della citta.

III- Rispondere alle seguenti domande : (3pt)

1- Perché, secondo il testo, la casa in periferia € meno cara di quella in centro?

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
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B- Domande di lessico e di grammatica: (9pt)

1. Cercare nel testo i contrari delle seguenti parole : (1pt)

a) Privati # (riga2e4) ..oovvevivinnnnn..n
b) Liontane £ {HEA3 ) cessesvesunsims
c) Modeme £ (riga8) uvusvn
d) Dentro # (riga 11} veevevevreeeennnnn,

2. Completare il paragrafo con le parole sottoelencate : (1.5 pt)

importanti — abbandonato — ultimi — tranquillo — ¢i — campagna .

Neghi ccoovvinninnnnn.. anni, la gente ha .................... piano piano le campagne,
anche se tutti sapevano che in .................... S1-vIVEVa 1 Modo Pl coesesiinssis o e
naturale. Pero i lavori pil ........ A st trovano 1 Gt doVe oo SONo

le banche e si trattano gli affari.

3. Mettere ogni preposizione nel posto giusto : (1pt)

per — a - per — nei -

Fare K S888 ovvimrsnos iedi € una cosa naturale ............... i italiani. C’¢
p p g

sempre tanta genta ............... le stradee ......... e negozi. E facile incontrare amici e

conoscenti, fare due chiacchiere e scambiare notizie.

4. Circondare la forma giusta fra i pronomi e gli articoli proposti : (2pt)

Molte persone vanno dalla campagna in citta per cercare lavoro. Quando (la — lo)
trovano, si fermano a vivere in citta. Con il passare del tempo, le citta diventano sempre
piu grandi perché (ci — si) vivono molte persone. 1 cittadini mangiano (i — le ) prodotti

coltivati in campagna (chi — che ) i contadini mandano al mercato.
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5. Coniugare i verbi fra parentesi all’Imperfetto : (2.5pt)

Gli uomini che (vivere) ....................... In campagna (passare) .......................
quasi tutto il loro tempo nei lavori all’aria aperta. Il contadino (lavorare) ....................

1 campi ¢ (allevare) ....................... il bestiame nella fattoria dove (esserci)

....................... animali da cortile come galline, capre, pecore e conigli.

6. Circondare ia sillaba accentata delle parole sottolineate : (1pt)

Nella citta ci sono molti edifici, costruiti uno vicino all’aitro, usati come case, negozi o

uffici.

C- Preoduzione scritta : (Spt)

Tema : Oggigiorno, quasi tutti gli adolescenti seguonc la moda o al Meno provano a

seguirla. E tu, t1 interessi di moda ? Racconta come e perché ? (8 — 10 righe)

----------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
llllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll
------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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Teker

Hymkunckan njaomans

B Bockpecenne AHnped ¥ Kapum noexamu B ueHTp Mocksel. OHH moexanu

Ha METpPO, NMOTOM OHHM IONUIH MEeWKOM Mo yauie I oppkoro. HakoHen ovu npuexanu
Ha [Tymxkunackyro nnomans. Y 31ecs Aujpelt Haualn pacckasarh |

« Ito Ilymkunckas nuomazne. Hocmorpu, Kapum, kakasg xpacwBas uiomajb
M KakHe€ KpacHBbIC 3[aHHUA HAXOMATCA Ha 3ToM miiomaau! A B IileHTpe €€ CTOUT OYCHb
WHTepeCHbIN naMaTHUK® . 310 naMaTHUK A.C.Ilymkuny.

IlyluK¥H — BEeNMKHH pYCCKHMH 1mosT. OH chirpai GONbHIVIO pOJib B Pa3sBUTHU
pycckou JiuTeparypsl. 1lymkun poauncs B MOCKBE M HECKOJIBKO JET XKW 3/eCh.

On ouens 10011 MockBY ¥ niMcali CTHXH 0 MOCKBE, 1109TOMY 31€Ch CTOMT HaMATHUK
EMY.

Pycckue moan mobar A.C.llymkuaa v mo0ar ero cruxu. B aenns poxnenus
nosra, 6 MIoH#A, Ha IlymxuHCKOM mnomand cobupaercs MHOro IOJeH. 3jech

apTUCTBI, TIO3Thl W TIMCATEIM TOBOPAT O BEJIMKOM PYCCKOM [03T€ ¥ YHTAIOT
€ro CTUXH.

Ha Ilymkunckod mowmaan Bcerja MHOro TypucToB. OHHM IIPHE3XAIOT ClOJa,

yTOOBI OCMOTPETh 3Ty MNNOmManb, cdortorpaduposats namstHuk A.C.Jlymxwuny.
Benp ums A.C.llymixuna 3Haer Becbk Mup. »

* [lamsaTHUK = CcKyabOTYypa.
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Epreuve : Russe (toutes sections)

1. Tlonmmanme Texcra : (6 pts)
1. OrBerbre "aa" niau "wer" : (2 pts)

aa HET
a. |- Anuped u Kapum noexanu B HEHTP ropojia Ha MalllvHe.
0. |- Ilymikun — Bemmxuid pyccKuii KOCMOHABT.
B. |- llymkuH nucan cTUx# .
r. |- Ha Ilymxuscko# ninomaay Bcerna MHOTO TYPHCTOB.
2. Bbidepure npaBuiibHbii oTBeT : (1 pt )
- B IletepOypre.
a. [lymkuHckas miomanb HaxXo U TCH "~ - B Mockse.
- B JIEpEBHE.

- B IeHb poxnenus Ilymkuna.
0. JIropu 6suH Ha [TymkuHcKo# ntomanm - B IeHb oOebI.

- B HoBBIH roj.
3. I'ne pomuncs Ilymxkun ? (1.5 pt)

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

iI. Jlekcuka : (3 pts)
1) Hajinure antonumsbi B Texere : (1 pt)

a. Korzna Moemy Oparty 66110 7 NeT, OH MOCTYTIHII B MAJEHBKYIO (. ..ovvvievnnnianienn... )

CIIOPTUBHYIO LIKOILY.

0. Ceromus penaxuus paaguonepenaun «[Ipuser, Mocksa ! » moayuusia MaJio

TN T W ) IACEM OT CBOMX CITyIIaTelIcH.

Voir suite au verso
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2) JIOTOJIHUTE TEKCT CIeAYIOIMMH cioBaMHu : (2 pts )

ycnexoB — Hajaeemcs — Jloporas — Hoseim
SV R csusese HAHA |
llosnpaBiiseM TEOI € ..cieveescss T . ropom! JKenaem Tebe 3R0pOBbA
. sissiaiaesms ..... ! Kak TBom pmena? Kak tBom pmetu? M kxak onu yuarcs ?

ol L 5SS R OO & , UTO y TeOs BCE B MopsJiKe.

[Tvinu ! Jlo cBuanus.

Treou TaresHa u Bnagumup.

IIl. TI'pammaruka : (6 pts)
1. HoayepkHuTe NOAXOAAMIMI BH] i1aroa : (2 pts)

a. Panbmie Moa mMama xuina 3a pyoexxom. IlostoMmy s Bcerna(3Bonu. / no3BOHHI) €H.

0. Y MOCKOBCKOIo yHUBEPCUTETA €CTh IIAHCHOHAT Ha YEPHOM MOpeE, I'Ie KaXXIABIH IO
(oTABIXaJIH / OTAOXHYJIH) CTYASHTHI.

B. Ha Bok3ase pabouue yxe (3kaaju / NOAGKAANHN) TI0€3]], KOTOPBIM Oa3abiBail 3 gaca.

r. Mel goiaro (ryasiu / noryiasijiv) 4 He 3aMETUJIM, YTO HAacTYITUIT Beuep.

2. Bnibepute npaBubHbIH 0TBeT : (2 pts )

YyeOHbild 1ol B (PYCCKHX MIKO0/1aX / PYCCKHM HIKO0JIaM) Ha4YMHAETCH IIEPBOro
ceHTsa0ps. B oroT meHs Buxtop BCcTan paHo, moszaBrpakal, B3 noprdensb
C (HoBbIe y4yeOHHKM / HOBbIMH yyeOnukamu) ¥ nomén B wkoay. Ha ynume 6suto

MHOT0 (Y4eHukoB / ydennkamu). OHU Kynuid (KpacuBbIX po3ax / KpacuBble

PO3bl) YUUTENAM.
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3. HanuummuTe COX3HOE CI0BO KOTOPbI B HYXHOU (QopMe. (2 pts )

a. JKeHmUHLL, ....ooovvvveeveveireennnn..... paboTaroT B a3pONOPTY, KYIHIH MaTEPH

KpacHBEIE JIYXH.

0. JieToM MBI TTOEIEM Ha 03€PO0, «evvveenneerennnnen...... HAXOIATCS OKOJIO [TeTEpOYpra.
B. YUYEHBIH, ..oevvveeennnnnnnennnnn.... IpHILEN B Kpemis, MpOCUIT OPraHU30BaTh
sxcneauiuo B Cudbups.

r. B xuBOTeaTpe Obla APTUCTKA, -.ovvvvvveererrnenennsn..... HOJYUHJIA TJIABHYIO
pOJIb B PYCCKOM (PUITBME.

IV. Counnenne : (5 pts)

JIromu — pa3nuyHbie, OTOMY YTO Y KaXJIOI'0 YeJOBEKa €CTk OTJIIMYMTENbHbIE YepThl

Xapakrepa.

A Bamu 6part m cectpa ? OnuiunTe U3HUYECKKH W MCHX0JI0rHYeCKHH

KaXJI0I'0 U3 HHX.

(KpacuBblf — riasza

BOJIOCHI — 100PBIH
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REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L’EDUCATION

X9 XX

Epreuve : CHINOIS

EXAMEN DU BACCALAUREAT s e
SESSION 2015 Durée : 1 h 30

Sections : Toutes sections

Le sujet comporte 4 pages

1R

ok 2 KRB KREAE. fit 2FE L A K JbE K&
SAHN. 0 S% 1. — B TThH 2 1Y
AH. /e, RE A N [E)2 ﬂ H OB FERX —E

R [ 2241 26 1E oK BE o)L . Al ?i HE e
iz b3 B B3 : « Wy . N 1141 B Bl 155 15
AL, BEEE, Raml ..o BR L, PR FFA &2 BA
Ff 145 ik T IR 2 %Li*‘* « iR, Ty M ..
g, PEEFEARE T AEFER K FE B« 1%
RAEHRE ! »

£

p b

guo shengri : célébrer une féte d’anniversaire

1. Répondez par « XT » ou bien « A%} »: (4 43)
B R 24 | }
N 4 0 L |
Bk AR B |
ERS 2 il i 43 .

L1
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ol gy B et g e e e e AL B e

Bate eldiaiide NGiIscanEa s ORI L - e s T AT SRR

D Epreuve : Chinois (toutes sections)

2. Répondez aux questions suivantes en vous référant autexte : (2 43+)

BERKSEZ KT

MCAEA 253« (8 43)
l uil{l: -*fﬁ-] (3 %)

a. A partir du texte, cherchez le synonyme du mot suivant : (1 43)

b. Encerclez le mot qui n’appartient pas au méme champ lexical:

(0.5 73)
A 35K 15, BEK AEk e ReER
c. Reliez par une fleche le mot et son antonyme : (1.5 77')
23 I
0 (i
e [=

¢ H

|
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2 E %j’:} :

TR oo DOE W B FE A

(5 47)

a. Complétez les phrases par les particules données: (1.5 73)

b

!

i NP

ARG KL o AR TFIT
= AR ZWREN T s 6

b. Mettez a la forme négative :

LN W BEK S T E HYE

(02 43)

[ EE N R A RN EN N Y NENNEENENNTENEFEEERT LN EEN RS NIEN RN SN N ENE AN A N R NN TN N ﬂ

[7) % 1F B30 % 262 .

RS EEE RREREERE PR EEE B B PR R DR B A B A PEE RES PR SR DA AT BEE RS ﬂ

C. Posez la question sur I'élément souligné : (1.5 77°)

=R 2 Re

A

FERAER RN R AR A FEEFAA R AR AR B SR R AW L]

AT B3R T3 T 54

uy

LA A B EENEER RN EENEENEENEEREINREESEEENENNERENRENRHSESEHNRB ] L

NS

5 | 3 (o]

i

EES FEEF PR EEN AR AR S B SRS PR TS B S FE T EE RS R -
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H.54: (649)

Rédigez un petit paragraphe dans lequel vous vous présentez : « les
études, la classe, les camarades de classe, le lycée, la famille ... »

Voici quelques mots pour vous aider : -.

"_‘J"!"!“LP e > '-.. J:g'zr\
R EN L |

JLAY.R
P H i fiL] =) O >

l
B

SRS GBF PR BRN R PR DN FEE NS SN N ER RS R FREERE R RS RS SRS AR R IR R FEE FEE PR R PR RS B ERB RS R AR R BN R BB FEFE RPN EEE R R

FERFRA AR PR PR O R R RS PR A R FEEE AR AR FRD AR R R PO FPE PR PR AR RO B A BER D ERRRE PR R R R P R TR R F Rl P PO DD PR RS RS B RS NN B

EAR AR RAFRR R RER MR RN AT R R R A TR PR FR R RN R RN PN R R R R R PR F AN PR BN R SO N E NG IR FER AR PR DES R NE DD B P B SR PR E OB EE B

LR L L R R R R N R N R R ] LA R R AT N N NN R N N N N N T R N N |

LELEELER LS AR LN NNl N N N N N R Y R R R R T T T T T T T T T T MM T T T M MM T T T T T T ™™ BEE B FAE AR RS REE W

F"#"I*ff‘!F"!i."'II"Iil‘-liii-l--l-------I--.-I--iiI-.----'--I-.-Il..I.'.l‘ll.-.-.iII-“--.‘--ﬂ-'-'.--.-----,--.'.i-i-l-‘IIIIIIIII[III'I

ESE IR ERFRRE BN AR AN PR SO RS A NS FEEAEE AN PR EPE AN AR RN AR PR R AN P PR PR S FE N PP AR PR R E NP PO R SR R R AP R R R BB
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